
 
 
 
 
 
 

 
 

Radionice o Prevenciji raka dojke i grlića materice 
 
 Radionica o Prevenciji raka dojke i grlića materice održana 17.05.2014. godine u Domu zdravlja Plav. Moto radionice 
je bio ,,Nemoj da zakasniš“. Ciljna grupa radionice bile su žene iz gradskog i prigradskog naselja kao i radnici Doma zdravlja. 
Radionicu je posjetilo 64 žene što govori o velikoj zainteresovanosti za temu prevencije raka dojke i grlića materice.  
  Radionicu je otvorio predsjednik opštine Plav 
Orhan Šahmanović, koji je istakao  da je potrebno organizovanje 
ovakvih radionica jer je to od izuzetnog značaja za zdravlje žena i 
sprečavanju oboljenja raka dojke i grlića materice. Predsjednik 
opštine organizatorima radionice je pokrenuo inicijativu za 
obezbjeđivanje mamografa za Dom zdravlja Plav jer je to potreba 
za očuvanje zdravlja žena. Učesnice je pozdravila i direktorica 
Doma zdravlja Plav dr Sabina Markišić koja se zahvalila 
organizatorima kao i ženama učesnicama radionica i poručila da 
znanje koje su dobile na radionicu prenesu svojim sugrađankama. 

Prim. Dr Nada Cicmil – Sarić je predstavila prezentaciju 
gdje su prikazani slajdovi o prevenciji raka dojke i kako sebi 
pomoći da do bolesti ne dođe. Kako napraviti samopregled i prepoznati početak bolesti. Predavanje je izazvalo veliko 
interesovanje kod žena, što se moglo vidjeti po postavljenim pitanjima doktorki. Nakon prezentacije doktorka je izvršila pregled 
dojki na velikom broju žena koje su prisustvovale radionici i javile se na pregled.  
 Dr Milovan Jovanović, specijalista ginekologije i akušerstva u Domu zdravlja u Podgorici, je imao zapaženu 
prezentaciju o prevenciji i liječenju bolesti raka grlića materice koja je upotpunjena slajdovima.  
Rak grlića materice je jedan od malog broja visoko preventivnih karcinoma. Vodeći je uzrok smrti od raka kod žena širom 
svijeta. Predhode mu prekancerozne lezije koje se ne mogu otkriti bez kliničkog pregleda i PAP-a testa. Dug latentni period od 
premaligne  lezije do invazivne forme govori u prilog izuzetnom značaju skrininga u tom periodu. 
 Bilo je riječi o tome šta treba znati o raku grlića materice i kako bolest prepoznati, šta učiniti u cilju prevencije da do 
bolesti ne dođe. Iznesena su pozitivna iskustva u radu ginekološke ambulante i niz drugih pitanja vezano za bolest. Poslije 
prezentacije žene su postavljale pitanja, a ljekar je odgovorao. 
 Poslije diskusije, javilo se veći broj žena za ginekološki pregled 
koje su bile pregledane u Domu zdravlja. 
Učešće u radionici je imao i ginekolog Doma zdravlja Plav dr Safet 
Lješnjanin koji se složio sa izlaganjem i preporukama svojih kolega i 
iznio podatke svog ispitivanja u vezi ove bolesti . 
 
 Na kraju je medijatorka radionice Rosa Popović, predsjednica 
Udruženja zaposlenih žena ,,Žena danas“ radila evoluaciju ili ocjenu 
radionice za pripremu, prisustva gostiju, predavača, praćenje medija i sl. 
U svim segmentima žene su dale ocjenu 5.  

Dom zdravlja Plav - NVO ,,Žena danas”  
 

 


